

BRASSÓI LAPOK

P O L I T I K A I L A P .

Nyomda és kiadóhivatal:
Brassó, Kapu-utca 60. szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 K., fél évre 10 K., negyedévre 5 K.

Egyes szám ára 8 f. és kapható:
a kiadóhivatalban, Herz-féle nyomdában, Glass- és Wächter-féle
hirlapárudában.

Felelős szerkesztő:
Dr. VAJNA GÁBOR ügyvéd.

Szerkesztőség:
KAPU-UTCA 60. SZÁM.

Értekezhetni:
d. e. 8—9 és d. u. 2—4 óráig.
Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos garmondsor vagy annak helye 1-szeri hirdetésnél
24 fillér, 3 hasábos garmondsor 16 fillér. Többszöri hirdetésnél kedvezmény.

Nyilttér sora 30 f.
Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Országgyűlés.

Brassó, szept. 4.

(X.) Tegnap ismét összetült az országgyűlés, hogy csakhamar be is végezze működését. Ki lehetett volna még huzni az üléseket a törvényes idő lejártáig, és Széll Kálmánnak nem is volt gondolatjában idő előtt feloszlítani a Házat; de a választás előtti izgatottság miatt komoly munkásságot a parlament ugy sem tudott volna már kifejteni, és így ezélszerűbb az utolsó ülészakot hamarosan bevégezni.

Mert hát ugyan mi munkásságot végezzen egy oly parlament a még hátra lévő idő alatt, a melynek ellenzéki tagjai a volt kormány ellen készülnek támadni, hogy légből kapott állítások szerint, az alkotmány ellen akart volna merényletet elkövetni.

Legelőbb is Ferencz József Ő Felsege alkotmányos érületénél fogva az ily merénylet nemesak meg nem történhetik, de még csak tanácsként sem szerepelhet. Továbbá egy ily tervet forgathat agyában egy a néppárthoz tartozó államférfi, de szabadelvűpárti férfi soha. Bánffy követhetett erőszakos választást el, de ez még nem azonos az abszolutistikus kormányrendszerrel. A minthogy épp az általa választott többség soha le nem tért a szabadelvűség utjáról és teljesen magáévé tette a Széll Kálmán programját. Ha reakciónárius érzelmű lett volna a párt, akkor Széll Kálmán sem tudta volna megvalósítani az új rendszert.

Magyarországon alkotmányellenesen kormányozni nem lehet. Ezeréves történeti multunk tanuskodik arról, hogy a reakciónárius kormányzatot a nemzet soha nyugodtan el nem türte, hanem bár gyakran véráldozatokkal is, de vissza vivta alkotmányát megint.

Alapított 1867.

Helmbold L. Örökösei

ékszerészek

(tulajdonos: HELMBOLD VIKTOR)

Welsz-Mihály-utca 24. sz. a. (saját ház).

Vajjon másként lenne ez jelenben is az alkotmány ellen intézett merénylet esetén? . . . Bizonyval nem, és így már az európai diplomácia sem engedné meg az ily merényletet, mely tudná a hátrányt Európa békéjére nézve, ha Magyarországon az alkotmány felfüggesztésével kiütnének a belzavarok.

Az ellenzék észre sem veszi, hogy kishitűségünket árulja el akkor, midőn feltételezi, hogy egy kormányelnök alkotmányellenes terveket is kovácsolhat. Holott ilyesmit már azért sem volna szabad feltételezni, mert nemzeti és szabadságszerető önéretünknek azt tiltania kell. Annál kevésbé beszélhetni alkotmányellenes merényletről, midőn maga az illető vádolt is nyilatkozott annak humbugja felől.

De hát közelednek a választások, az ellenzéknek szüksége van erős hazafias érzelem dokumentálására, ezért a hecz rendezések napirenden fognak lenni, és így semmi kilátás a komoly törvényhozói munkásságra.

Széll Kálmán tudna anyagot adni és jelezte is a mult ülészakban, a mikit őszkor szeretne tárgyalatni. De az ellenzéki hangulat miatt az nem lévén lehetséges, „mű“ fölháborodásokat fognak mint az előjelekből látszik véghez vinni; csakugyan leghelyesebb ily körülmények közt nem várni be a novemberben lejáró határidőt, hanem mentől hamarabb bezárni az országgyűlés utolsó ülészakát.

Belföld.

Brassó, szept. 4.

Az országgyűlést berekesztő trónbeszéd igen rövid lesz, jövőre vonatkozó politikai programot nem tartalmaz s jobbára a lezajlott öt évre való visszpillantást foglalja magában.

Legnagyobb raktár: ékszer, arany és ezüst árukban, ezüst evőeszközökben.

Schweiozi zsebórákban: arany, ezüst és nickel stb.

Ezüst és fém övek. — Mindenféle öveknek újjaalakítása.

Arany, ezüst és drágakövek bevásárlása.

Javitó műhely
Jeggyűrök nagy választékban.

Gróf Apponyi Albert az interparlamentáris bizottság konferenciájára Brüsszelbe utazott; onnan csak szeptember hó 7-én fog visszatérni.

Ugron Gábor a szilágy-somlyói kerület függetlenségi elnökéhez intézett levelében kijelenti, hogy miután nem vállal mandátumot, a sz.-somlyói kerületben nem fog fellépni.

Külföld.

Brassó, szept. 4.

Mária Valéria főhercegnő hétfőn délben két hónapi nyaralás után gyermekeivel és kíséretével Ischből Linzbe utazott, a honnan hajón Wallsee-be ment.

Bülöv gróf német birodalmi kancellár Berlinből Norderneybe visszaérkezett és onnan Danzigba utazik, hogy a német császár és az orosz ezár találkozásán jelen legyen.

A Köln. Ztg. kijelenti, hogy ő föl van hatalmazva kinyilatkoztatni, hogy azck a hírek, mintha Oroszország az Aldunánál nagyobb csapatokat vont volna össze teljesen ellenkeznek azokkal a kijelentésekkel, melyeket az orosz kormány képviselői a hatalmagnál tettek.

A nagyszebeni hat pont.

Brassó, szept. 4.

A szász központi választmány ismeretes határozatával több fővárosi lap foglalkozott s azok tartalmával meg is ismertettük olvasóinkat.

Legujabban a „Budapesti Hirlap“ ir az ismeretes határozatról, „A nagyszebeni hat pont“ czim alatt.

A „Budapesti Hirlap“ cikke a következő:

Szász testvéreinkről tul a Királyhágón századok alatt bevált igazság gyanánt hirdetik, hogy nagyon óvatosak és nagyon körültekintők. Az ilyen folyton és következetesen hangoztatott tapasztalati tétel olykor képes nemesak az ítéletet megtéveszteni, de a politikában valamely

komoly törekvést meg is bénítani. A szász körültekintéssel és a szász óvatossággal szemben a magyar politika idáig többnyire ez volt: ne háborgasd a szászt, sokkal óvatosabb és körültekintőbb, sem hogy szembeszálljon veled s haragodat kihívja, a míg a hatalom birtokában vagy.

Mivel pedig a magyar belső dolgaiban hatalmának birtokában van: a szász népet az ő politikai működésében szabadjára hagytuk. Ez a gyepelő nélkül való kormányzás azonban időnkint sok fájdalmat, pirulást és haragot szült. Szabadjukra hagyott szász testvéreink a hátunk mögött rendszeres rágalmaszra adták magukat. Mindig az első voltak, a kik a külföld előtt a magyar állami berendezésnek és kormányzatnak rossz hírét költötték, több gonosz szándékkal és igazságtalansággal, mint óvatossággal és körültekintéssel. Támadásaikban annyira mentek, hogy a külföldön, különösen a német birodalomban a légsötétebb és legkegyetlenebb balítélet keletkezett rólunk s évezredes bécsületes küzdelmeinkről is oly fogalmak gyökereztek meg, a mi faji és nemzeti eredményeinknek meg nem szolgált esorbitására vezettek.

A szász politika nem óvatos volt, hanem ravasz és kétszínű. Más volt a nép közt hangoztatott és a gyakorlatban alkalmazott politika és más volt az a politika, a melyet a szász képviselő urak idefönn a parlamentben hirdettek. Tul a Királyhágon ez a politika támadó volt a magyar állameszmével szemben s a gyakorlatban a szász uralom kizárólagosságával jelentkezett. Idefönn alkalmazkodó volt ez a politika és a kormánysszavazatok szaporításában, a szabadelvű pártban való élésben mutatkozott.

Ez a kétszínű szász politika alaposan megtévesztette kormányférfiainkat, a kik nem akarták benne fölismerni azt a veszedelmet, mely szerint a szász politika eminens példa minden nemzetiségnek arra: miként alkosson külön területi uralmat a maga számára és miként zárja ki e területen való politikai, gazdasági, társadalmi, sőt kulturális érvényesülésből is nemcsak a más nemzetiséget, de az államalkotó magyar fajt is? A külön fajta és a külön kultura szerint, zárt területen érvényesült szász-uralom, ez gyöngé, elnéző és nem önérzetes, bátortalan a magyar politika mellett, képe a magyar állam jövődjének, a melyben a többi nemzetiség is akként alakul, mint ma a szász.

A nagyszebeni szász határozatból, a melyet a szász politikai közönség határozatának kell tekintenünk, most csak két momentumra hívjuk föl a közfigyelmet. Lesz alkalmunk máskor és bővebben foglalkozni a szász-kérdéssel.

A két momentum egyike az, hogy a megválasztandó magyar országgyűlési képviselők, a kiknek az egykori Erdély egykori szász nemzetének ivadékai adják mandátumukhoz a többséget, kívül kötelesek állani minden magyar országgyűlési pártnak a keretén. Nem más a jelentősége ennek, minthogy a magyar országgyűlési képviselők egy csoportja egységes határozat, egységes fölfogás és egységes politika alapján, az érzelmeik és a szándék, a cél és a törekvések ugyanazonos közösségével elfordulnak attól a céltól s politikától, a melyek a magyar országgyűlés tagjait, a magyar nemzeti eszme egyazon szeretetében, külön pártokra osztják. Ha egy ember teszi ezt: akkor nem fontos s nem megy tüntetés számba. De a mikor közös határozattal egységes csoportban teszik: akkor balgák volnánk, ha azzal áltatnók magunkat, hogy sem czélzatosság, sem veszedelem nincs mögötte.

A másik momentum, a mi erre a komoly figyelmeztetésre készített benünket, a szász határozatnak az a rendelkezése, a mely szerint a magyar országgyűlés tagjainak e csoportja szabályszerű összejöveteleken közös és egyöntetű eljárás czéljából tanácskozásokat fognak tartani.

Ez most már világossá teszi, hogy magyar képviselőknek egységes csoportja készül a parlamentbe az eddiginél hatásosabb és sokoldalubb oly parlamenti akcióra, a mely természeténél és tartalmánál fogva a magyar állameszmét szolgáló pártok egyikében sem fér meg s egyikében sem találhat kielégítést.

A mikor a „szász központi választmány“ a nagyszebeni tanácskozóteremben ezt a hatpontos határozatot hozta, künn az előszoba fogasán hagyta az óvatosságot és a körültekintést. Most már fölnyit a szemük azoknak is, a kiket a szász-politika eddig megtévesztett s a kik előtt ez a politika idáig a gyöngéd elbánást s puhalékú elnézést követelő ártalmatlanság fehér színében jelentkezett.

A mikor a „szász központi választmány“ a nagyszebeni tanácskozóteremben ezt a hatpontos határozatot hozta, künn az előszoba fogasán hagyta az óvatosságot és a körültekintést. Most már fölnyit a szemük azoknak is, a kiket a szász-politika eddig megtévesztett s a kik előtt ez a politika idáig a gyöngéd elbánást s puhalékú elnézést követelő ártalmatlanság fehér színében jelentkezett.

A Ház tegnapi ülése.

Brassó, szept. 4.

A képviselőház tegnap tartotta a nyári szünet után első ülését Perczel Dezső elnöklete alatt.

A kormány valamennyi tagja jelen volt.

Perczel Dezső meghatott hangon parentálta el Szilágyi Dezsőt.

Melegen emlékezett meg Szilágyi Dezső elhunytáról, nagy érdemeiről. Benne a Ház egyik büszkeségét és tekintélyét vesztette el. Bejelentette a temetésnél tett intézkedéseket. Indítványozta, hogy a Ház mély fájdalmának jegyzőkönyvileg adjon kifejezést. (Általános helyeslés.)

Széll Kálmán miniszterelnök mindenben csatlakozott az elnök kijelentéseihez. Elvesztettünk egy hatalmas nagy elmét, mely tündöklő fényvel és ragyogással világított be minden kérdésbe. Elveiert, eszméiert erős meggyőződésével tántoríthatatlanul harezolt. Egy ember nem pótolhatja, de pótolhatjuk sokan. Kövessük a haza szolgálatában oly önzetlenül, mint a hogy ő haladt elöttünk, (Zajos helyeslés.) kövessük az eszmékért való harezában. (Általános helyeslés.)

Elnök ezután felolvastatta a kérévényeket.

Ezek között volt egy, melyben Rakovszky István a Bánffy-kormány vád alá helyezését kéri. Kérévényező az iránt is folyámodik a Házhoz s indítványt tett, hogy kérévényét szombaton soron kívül tárgyalják.

A kérévenyt, mivel valószínűtlen tényeket említ és adatokat nem tartalmaz, egyszerűen kiadták a bizottságnak.

Széll Kálmán miniszterelnök a kormány nevében kijelenti, hogy ő Felsőháznak előterjesztést tett az

iránt, hogy a jelenlegi országgyűlést szeptember kilencedikén trónbeszéddel rekeszse be. Tette ezt azért, hogy az új országgyűlést idejében össze lehessen hívni s hogy az államháztartás szükségleteinek fedezéséről ideje korán lehessen gondoskodni.

A mai napra kéri a miniszterelnök a kvótára vonatkozó királyi döntés és a kérévények tárgyalását kitűzni. (Helyeslés.)

A Ház ily értelemben határozott.

Szünet után Molnár Józsiás interpellált a székelyföldi legelők ügyében.

Daranyi Ignác földmiv. miniszter előlegesen kijelentette, hogy a kormány a székelyek sorsán, helyzetén javítani igyekszik és érdeküket szíven viseli. A gazdáknak számos kedvezést adnak, erdőrészeket legelőre kihalásnak, csak az erdőbirtokosok is tegyék meg kötelességüket.

Ezzel az ülés véget ért.

HIREK.

Brassó, szept. 4.

— Szeptember tizedike. A magyar püspöki kar köriratban elrendelte, hogy Erzsébet királyné halálának évfordulóján — szeptember 10-én — a megboldogult lelkiüdvéért gyászmisét tartsanak.

— A brassói „Székely-Társaság“ tegnap tartotta első összejövetelét, ahol több fontos ügy került megbeszélés alá. Különösen élénk eszmecsere fejlődött ki Pap Ferencz alelnöknek a székely eselések ügyében tett azon indítványa fölött, melyszerint érdekükben egy nagyobb szabású actió indíttassék.

— Előléptetés. A kereskedelemügyi miniszter Gáll József helybeli áll. faipari szakiskolai tanárt a IX. fizetési osztály első fokozatába, 2600 korona fizetéssel léptette elő s ötödéves pótlékban részesítette.

— Virilisták névjegyzéke. A törvény szerint augusztus hó 31-éig kell az adóhivataloknak a legtöbb adót fizetők kimutatását elkészíteni. Ez elkészülvén, ugy a városi, mint az állami adóhivatalnál a kimutatások a városi tanácsnak, illetve az alispáni hivatalnak megküldettek. Ezek alapján most a városi küldöttség, illetve a vármegyei igazoló választmány feladata a legtöbb adót fizető városi képviselőtestületi tagok és illetve törvényhatósági bizottsági tagok névjegyzékét mielőbb összeállítani és közzétenni; a mi azt hisszük e hó folyamán okvetlenül megtörténik.

— Kirándulás a „Kotla“-ra, feketehalmi hegyre. — Az EKE brassóvármegyei osztálya jövő vasárnap, f. hó 8-án tartja utolsó közgyűlésileg megállapított hivatalos kirándulását. A „Kotla“ azaz a feketehalmi hegy, a barcaság időjősa, és nagyon szép kilátást nyújt, mert onnan mintegy központból látható az egész barcaság havasokkal bezárt körképe. Az ut a hegyre jókarban van és nem fáradtságos, azért e kiránduláson hölgyek is nagyobb számban résztvehetnek. A kirándulás iránt tényleg nagy az érdeklődés, s ha az idő kedvez, ez lesz az EKE idei legnépesebb és legsikerültebb kirándulása.

— **Ürmös-képtárlata** a többfelől hangoztatott közóhajnak megfelelően még a holnapi napon is nyitva marad, hogy akiknek még nem volt alkalmuk megtekinteni a szép tárlatot, a holnapi nap folyamán megnézhessek. A derék művész képeinek nagyrésze holnaputánól kezdve gazdát cserél, s elvándorol az új gazdák salonjaiba; a holnapi napon azonban még a megvett képek a tárlaton maradnak.

— **Találtatott** egy pénzes-tárca, Reitz Lajos András névre kiállított németországi utlevéllel. Átvehető a rendőrségen.

— **Vívó-estély.** Halácsy Antal szombati vívó-estélyére nagyban folynak az előkészületek. A meghívókat holnap küldik szét. Az érdekes est műsora a következő lesz: I. Kardvívás. Iskolavívás ütemre, egyenként és csapatban, egész testre szabadon, helyben és kitöréssel. II. Kardvívás. Iskolavívás csak karra, helyben és kitöréssel. III. Kardvívás. Versenyvívás egész testre. IV. Versenyvívás tőrrel. V. Versenyvívás karddal, csak karra. A mennyiben jelentkeznék: VI. Amatőrök versenyvívása karddal. VII. Amatőrök versenyvívása tőrrel. VIII. Mesterívók versenye kard és tőrrel. Jegyek előre válthatók: a „Brassói Lapok“ kiadóhivatalában; Király Lajos kolostor-utczai üzletében; a Rosner és a Bellevue-féle dohánytözsdékben.

— **Áthelyezés.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Szántó Gyula apáczai állami elemi iskolai tanítót a tiszolci áll. elemi iskolához, jelen minőségében, áthelyezte.

— **Anyakönyvi kinevezések.** A belügy-miniszterium ideiglenes vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök Fogaras vármegyében a vledényi anyakönyvi kerületbe Balcas János tanítót, az alsó-venicezi anyakönyvi kerületbe Langa K. tanítót s végül a sárkányi anyakönyvi kerületbe Dobolyi Gyula járási írnokot, a születések és halálozások anyakönyvezésére szorító hatáskörrel anyakönyvvezető helyettesekké nevezte ki.

— **Szülők és tanulók figyelmébe.** Az új iskolai év küszöbén, mikor minden szülő iparkodik gyermekeit a szükséges tankönyvekkel ellátni, felhívjuk a szülők és tanulók figyelmét a „Brassói Lapok“ Kapu-utczai könyv-, zenemű és papírkereskedésének dúsan felszerelt raktárára, melyben mindenemű tankönyv, rajzeszköz és írószer a legnagyobb választékban, a legjobb minőségben és a legolcsóbb árban kapható. A tankönyvek, minden intézet növendékei számára, kötve és füzve kaphatók. A jelzett könyv- és írószerkereskedést annyival is inkább ajánlhatjuk, mert biztos tudomásunk van róla, hogy a lehetőségig kizárólag magyar iparcikket tart raktáron.

— **Gondnokság.** A brassói kir. törvényszék Oana Jakab paróci lakos, nyugalmazott néptanítót jogerős ítéletével gyengeelméjűség okából gondnokság alá helyezte.

— **A magyarok disznók!** Marosvásárhelyről táviratozzák egyik fővárosi lapnak, hogy a várost nagy izgatottságban tartja egy súlyos természetű affér, amely Berzenczey István volt országgyűlési képviselő és Lauterbach Lajos cs. és kir. őrnagy között támadt. A marosvásárhelyi lapok szerint ugyanis az őrnagy, aki az 50. ezred egyik brassói zászlóaljának a parancsnoka, Kolozsvár környékén van hadgyakorlaton, ezt a kifejezést használta:

— A magyarok disznók!

E közlemény alapján Berzenczey István egy hírlapi nyilatkozatban súlyos sértésekkel illette az őrnagyot. A marosvásárhelyi parancsnokság táviratilag értesítette a sértésről Lauterbach őrnagyot. Az afférnek alighanem párbaj lesz a folytatása. — Ugyancsak ez ügyre vonatkozólag a marosvásárhelyi „Egyetértés“ című lap keddi számában a következőket olvassuk: „Berzenczey Istvánt Lauterbach cs. és kir. őrnagy provokálta a múlt hó 30-iki számunkban hozott leveléért. A párbaj ma, esetleg holnap fog megtörténni s a mint hírlik súlyos feltételekben állapodtak meg.“

— **A pécsi szintársulat** Egerben állandóan a közönség nagy érdeklődése mellett játszik. Érdekes vendégszereplés is lesz e héten Egerben. Pécs városának egyik fiatal asszonya, akit Csurgay Adél név alatt szeretett meg a pécsi közönség, négy estén át vendégszerepel Egerben, régi pályatársai körében és a Traviata, Troubadour, Rigoletto és Hoffmann meséi operákban játszik az egri közönségnek, mely érdeklődéssel tekint a vendégszereplés elé. — A pécsi szintársulat művezetője Nádasz József szeptember hó 10-én érkezik Pécsre, hogy előkészítse a téli színi idényt, mely szeptember hó 28-án kezdődik.

— **A marosvásárhelyi ipari szövetkezet** (az országos központi hitelszövetkezet tagja) Szabó-Ipari Szakcsoportja Marosvásárhelyt a Széchenyi-téren (Mészárosok-háza) szabó-üzletét nyitott. Figyelembe véve azt, hogy a hazai ipar fejlesztésére éppen maguk az iparosok tehetnek legtöbbet az által, hogy műhelyeikben hazai termékeket tartanak, illetve feldolgozásra ilyeneket vásárolnak, e szövetkezet nyílt üzletében tisztán hazai szövetek és férfi ruhákra való kellékekből nagy raktárt rendezett be. A hazai ipar és székely iparosaink sorsának fellendítéséhez, ha csak egy porszemmel járul is mindenki, okvetlenül virágzásra juttathatjuk azt, míg ellenben, ha külföldi anyagokat vásárolunk, vagy ott dolgoztatunk drága pénzért akkor, midőn ma már itthon is minden téren sokkal jutányosabban megtaláljuk a jót, iparos osztályunk folyton haladni fog a sülyedés lejtőjén, előbb-utóbb magával rántva az egész nemzetet is. Részletesebb felvilágosítással készséggel szolgál a szövetkezet.

— **A pécsi nagygyakorlat lefúvásának** híre. Az „Egyetértés“ keddi száma szenzációs cikket közöl, melyszerint a pécsi nagygyakorlatokat a király a legközelebbi

napokban lefúvatja s azok helyett a hadtestek helyett, melyeknek Pécs környékén kellene gyakorlatot tartaniok, a temesvári és nagyszabasi hadtesteket fogják a román és szerb határ mellett összpontosítani s ezek fognak az idén nagyszabasi gyakorlatokat tartani. — Ezzel szemben illetékes helyen kijelentik, hogy a hír alaptalan koholmány, mert a hadtestparancsnokság a vezérkarral együtt tegnap este Pécsre utazott a hadgyakorlatokra.

— **A mezőőrök lefegyverzése.** Darányi Ignác földmivelésügyi miniszter körrendeletet intézett az ország összes törvényhatóságaihoz a mezőőrök fegyverviselése tárgyában. Ez intézkedésére az a körülmény indította a minisztert, hogy az utóbbi időben nagyon elszaporodtak az esetek, hogy a mezőőrök löfegyverük jogtalan használatával emberéletben tettek kárt. A körrendelet szeptember hónap elsejétől kezdve megtiltja a mezőőröknek a löfegyverek viselését s ezentúl a mezőőrök csak ott viselhetnek fegyvert, hol a közbiztonsági viszonyok ezt föltétlen megkövetelik.

— **Az orsz. m. kir. színművészeti akadémián** a beiratások az előkészítő osztályba szeptember 7. 8. és 9-én, akadémia I. és II. osztályába pedig szeptember 10. és 11-én tartatnak meg d. u. 3 órától kezdve. Bővebb értesítést az int. igazgatósága (Kerepesi-ut 1 sz. III.) készséggel ad.

— **Magyar Lant.** A Győrött Angyal dr. és Vajda dr. szerkesztésében megjelenő „Magyar Lant“ 3-ik füzeté is megjelent 16 oldalon változatos és érdekes tartalommal. A zenei részben kitűnőségeink közül D'amant Leo, Herrmann J. Zsadányi, Krécsy és Lőrincz neveivel találkozunk. A szövegrészben a kiváló szerkesztők irnak érdekes fejtegetéseket zenei reform, első kongresszus, a zene hatása, a kassai dalár-ünnep stb. cz. alatt. Ezenkívül gazdag tartalmu a helyi és külföldi hírek, apróságok, színház, tárca, költemények stb. rovata is. A szép kiállításánál fogva is nagyon tetszetős lap, mely e nemben elsőrangú, hovatovább nagyobb elterjedést nyer s ezt úgy hazafias irányánál, mint a cikkek tartalmas s érdekes voltánál fogva is teljesen megérdemli. Előfizetési ára egy évré csak 8 kor. mely „Magyar Lant“ cz. a Győrbe küldendő.

— **Apad a sertésvész.** A földmivelésügyi miniszterium legújabb jelentéséből örömmel látjuk, hogy a sertésvész a múlt heti állapothoz képest változatlan. Ez az első hét megint hosszu idő után, hogy ez a veszedelmes járvány nem terjedt tovább. A fertőzött községek száma most 1071. Az állatbetegségek többi nemei közül csak a veszettség, lépfene és juhhimlő mutat szaporodást.

— **Uferbach Géza** csemegeüzletében naponként érkezik a Hercege Sulkovszki-féle Pankotai telepről a legnemesebb fajú muskotály és rózsza ízű fajszőllő. Napi legjutányosabb árban. Vidékre bérmentve szállit. Valamint naponként friss prágai sonka, különféle sajtok, mindenféle csemege áruk, eredeti borok, likőrök és cognacok kaphatók.

B Grünwald Albert
Butonkereskedő
Brassó, Kapu-utca 47-49.
Legnagyobb butorraktár
A REINHART FÜLÖP
aradi butorgyáros hírneves
készítményei
gyári árakon.

U 30 hálószoba 30 ebédlő
50 szalon és több uriszoba bareok, renalsance, secessió és é-német stilyban állandóan raktáron vannak.

T Nagy választék szalon és futó szőnyegekben. Párizsi, berlini, brüsseli stb. selyem, pelusok szövetekben.

O Kezelskodik kitértő minőségű rendkívül olcsó árak mellett. Vidéki megrendelések a leggyorsabban kiszállitnak.

R

253|1901 szám vh.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a nagyajtai kir. járásbírósnak 1901. évi Sp. 172 sz. végzése folytán Pajonia Tamás végrehajtató Heim Ferencz hagyatéka végrehajtást szenvedett ellen 380 kor. 24 fill. követelés jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperes-től lefoglalt és 6901 kor. becsült házibutorokból álló ingóságokra a nagyajtai kir. járásbírósnak Sp. 172/4/901 sz. végzésével a további eljárás elrendeltétvén annak az alap- és felülfoglaltatónak követelése erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna Bölönben alperes volt lakásán leendő megtartása határidőül 1901 évi szeptember hó 13 napján délelőtti 9 órája kitűzetik, a mikor a bíróság lefoglalt ingok a legtöbbet igénylőknek készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Felhívatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölöslegére fognak utaltatni.

A törvényes határidő a hirdetmények a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Nagyajtán, 1901. évi augusztus hó 26 napján.

Dévai

kir. bírósági végrehajtó.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy

zeneiskolámban

a tanítás most kezdődik.

Növendékek zongora, hegedű, cello, orgona és énektanításra naponta vétetnek fel addig, a mig korlátolt szabad óráim megengedik.

Kiváló tisztelettel

Jaschik Gyula,

Regens-chori ő fensége János főherceg volt zenetanára, a rom. kath. főgymnasium énektanára, a Brassói Magyar Dalárda I-ső karmestere.

Lakás: Árvaház-utca 6. I. emelet

ADLER L. JAKAB ÉS TESTVÉRE

bankbetéti társaság

BRASSÓ. — Fióküzlet NAGY-SZEBEN.

Befizetett alaptőke 800.000 korona.

Betéti társ:

a Pesti magyar kereskedelmi bank

Részvénytőke: 30,000,000 kor. Tartalékalap: 24,800,000 kor.

A bankbetéti társaság üzletköre a következő:

Bel- és külföldi váltók leszámítolása.

Ertékpapírok vétele és eladása, mindenkor a hivatalos napi árfolyamon. — **Sorsjegyek** eladás^a letétjegyre, csekély foglaló lefizetése ellenében a fennmaradó vételárt kölcsönzi- és egyéb kisorsolt értékpapírok legolcsóbb elszámolása, esedékes- ség előtt is.

Kihuzott sorsjegyek

Szelvények díjmentes beváltása.

Külföldi pénznemek és érczpenz vétele és eladása, mindenkor a hivatalos nap árfolyamon.

Utalványok és hitellevelek kibocsátása, valamennyi európai és tengerentuli piacra

Előlegek adása értékpapírokra, mérsékelt kamat mellett.

Igérvények kibocsátása minden huzáshoz.

Biztosítások átvétele sorsjegyek, tőke-elhelyezési értékek, részvények kisorsolásából eredő árfolyam-veszteség ellen. Díjtáblázat kívánatra külön megküldetik.

Pénzbetétek átvétele folyó-számlára legelőnyösebb kamatozás mellett.

Letétek értékpapírok vagy egyéb okmányok kezelésre — őrizetre lezárt állapotban is — csekély díj mellett átvételnek.

Sorsolások költségmentesen megvizsgáltatnak.

Mint a magyar kir. szab. osztály-sorsjáték sorsjegyeinek főelárusítója a szerencsés nyerőknek

több millióra

merő nyeresémet u. m. **százezer, huszezer, tizezer** stb. koronát fizetett ki.

Beszerez katonai házassági óvadéka alkalmas értékpapírokat a mindenkor hivatalos napi árfolyamon. Fennálló katonai házassági óvadékok átcserelését pupilláris biztosság magasabb kamatozású értékpapírra elvállalja.

REMBRANDT MŰINTÉZET

Kolostor-utca 19.

Kolostor-utca 19

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására adni, hogy

fényképészeti és festészeti műtermemben

felvételek bármikor eszközölhetők.

Amennyiben műtermem 70 □ méter belterülettel és 60 □ méter világítási forrással bir, lehetővé teszi, hogy abban csoport felvételek 100 személyig eszközöltethessenek,

Tekintve kizárólag csakis elsőrendű munka erőim és főn említett kiváló műszereimet, abban a szerencsés helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb követeléseknek minden e szakmába vágó munkálatoknál megfelelelhetek.

Felvételek bármily időben 8—5 óráig naponta eszközöltetnek.

A midőn a n. é. közönség szives pártfogását kérem, vagyok

kiváló tisztelettel

a Rembrandt műintézet tulajdonosa.

506

Elkülönített öltöző szobák.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Kiadó

raktárak és falrakásra alkalmas helyek, a helybeli vasuti állomás mellett levő területen.

Bővebb felvilágosításokat ad:

395 az „Albina“ fióktelepe.

Egy csoda

Schweizből

Alulírott cég bármily rangu embernek kültánvétellel, az üzletvilágban még soha nem hallott árban

csak 3 koronáért

vámmentesen egy kitűnő 24 óráig pontosan jár **Órárt 3 évi jótállás mellett**

Azonkívül minden megrendelő egy aranyozott csinos orolánczot kap ingyen. Ha esetleg az óra nem foel meg, ugy az szivesen kicseréltetik esetleg az összeg vissza is küldetik. Csakis a következő címen rendelhető meg:

Schweizer

Uhren-Engros-Etablissement

Basel-Horburg (Sweiz)

Bebizonyítható, hogy sok ezer drb a legnagyobb megalégedésre lett elszállítva

339

Laptulajdonos Trattner H. Nyomatja a Brassói Lapok nyomdáján.